



# ড্যাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA  
 Founder : J.C.Paul ■ Former Editor : Paritosh Biswas

গৌরবের ৭১ তম বছর



JAGARAN ■ 71 Years ■ Issue-127 ■ 13 February, 2025 ■ আগরতলা ১৩ ফেব্রুয়ারি, ২০২৫ ইং ■ ৩০ মার্চ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

## বিভেদের চক্রান্তকারীদের কড়া হুঁশিয়ারি রাজ্যে উগ্রপন্থা ছড়াতে মদত বরদাস্ত করা হবে না : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১২ ফেব্রুয়ারি। রাজ্যে নতুন করে উগ্রপন্থা ছড়াতে মদত দিলে কাউকে ছাড় দেওয়া হবে না। এর বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা নেওয়া হবে। আমি জানি কেউ কেউ চেষ্টা করছে যে ত্রিপুরাতে কিভাবে আবার উগ্রপন্থা তৈরি করা যায়। তাই আমি তাদের হুঁশিয়ারি দিয়ে বলছি যে এবার কিছু ছাড় দেওয়া হবে না। কেউ যদি উগ্রপন্থা সৃষ্টির চেষ্টা করে। আমাদের কাছে এসমস্ত সব খবর আছে। কাউকে ছাড় দেওয়া হবে না। অনেক কষ্টে রাজ্যে একটা শান্তির পরিবেশ তৈরি করা সম্ভব হয়েছে। আমরা চাই রাজ্যের সমস্ত স্তরে সর্বদীর্ঘ উন্নয়ন করার। কমিউনিস্টদের সময়ে ত্রিপুরায় অরাজক পরিবেশটি কায়েম ছিল। আমরা চাই একটা সুস্থ পরিবেশ ত্রিপুরায় তৈরি করতে। উত্তর পূর্বপ্রদেশের মধ্যে ত্রিপুরা এখন একটা বেস্ট পারফরমিং স্টেট হিসেবে প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। মহিলাদের আর্থ সামাজিক অবস্থার উন্নয়নেও বিশেষ অগ্রাধিকার



দিয়েছে রাজ্য সরকার। বৃহত্তর পশ্চিম জেলার জিবানিয়া মোটরস্ট্যান্ড কমপ্লেক্সে পাঁচটি প্রকল্পের শিলান্যাস ও একটি প্রকল্পের উদ্বোধন করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা। শিলান্যাস হওয়া নতুন প্রকল্পগুলির মধ্যে রয়েছে -- জিবানিয়া মোটরস্ট্যান্ড, মেলাঘর মোটরস্ট্যান্ড, জেলা পরিবহন অফিস, তেলিয়ামুড়া, খোয়াই জেলা এবং জেলা পরিবহন অফিস, শান্তিরবাজার, দক্ষিণ ত্রিপুরা। এছাড়া ভায়ুয়ালি উদ্বোধন হয় খোয়াই জেলার পুরান বাজারস্থিত ইন্টিগ্রেটেড পার্কিং কমপ্লেক্স।

ইতিহাসেও এক নতুন পালক যুক্ত করেছে। ২০১৪ সালে প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নরেন্দ্র মোদি দায়িত্ব গ্রহণের পর উত্তর পূর্বপ্রদেশের উন্নয়নে বিশেষ গুরুত্ব দিয়েছিলেন। এজন্য অ্যাঙ্ক ইন্সটিটিউট পলিসি গুরু করেছেন তিনি। এর মাধ্যমে যেভাবে উত্তর পূর্বপ্রদেশ হচ্ছে সেটা আগে কোনদিন দেখা যায় নি। সেই লক্ষ্যে বিকাশের দিশায় এগিয়ে চলাছে ত্রিপুরাও। বর্তমানে পরিবহন দপ্তর যে ব্যবস্থাপনা নিয়ে কাজ করছে তাতে যানবাহন মালিক, চালক ও যাত্রীদের সুবিধা হবে। আগে কিন্তু এমন কোন চিন্তাভাবনা করে নি তারা। কমিউনিস্ট শাসনে শুধু কথায় কথায় জিন্দাবাদ চলেছে। কেন্দ্র দিয়ে না ইতিহাস কথায় হতো তখন। অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, কাজের পরিপ্রেক্ষিতে আমরা মানুষের কাছে যাচ্ছি। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বারবার বলেন কাজের

## বাজেট যুবসমাজের জন্য আশাব্যঞ্জক : সর্বানন্দ



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১২ ফেব্রুয়ারি। গরিব, কেন্দ্রীয় বাজেটের চালাও প্রশংসা করলেন রাজ্য সরকারের কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌ-পরিবহন দপ্তরের মন্ত্রী সর্বানন্দ সেনাওয়াল। তাঁর কথায়, সিনিয়র মন্ত্রণে সবচেয়ে বড় অর্থব্যয় হবে ভারতবর্ষের। আজ প্রদেশ বিজেপি কার্যালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে এমর্নাটাই দাবি করলেন কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌ-পরিবহন দপ্তরের মন্ত্রী সর্বানন্দ সেনাওয়াল। সাথে তিনি যোগ করেন, কেন্দ্রীয় বাজেটে মধ্যমবর্গের জন্য ১২ লক্ষ কুইন্টম বুদ্ধিমত্তা, শিক্ষার প্রসার এবং নতুন মেডিক্যাল আসন পর্যন্ত আয়কর শূন্য করা হয়েছে যার ফলে লাভবান হবেন দেশের ৫.৬৫ কোটি লোক। এদিন তিনি আসনও বলেন, এবছরের বাজেট এদিন তিনি সংসদে পেশ হওয়া ২০২৫-২৬ অর্থ বছরের সুপরিষ্কৃত। বিনিয়োগ ৬ এর পাতায় দেখুন

### একই রাতে শান্তিরবাজারে দুটি বিদ্যালয়ে চুরি

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১২ ফেব্রুয়ারি। মঙ্গলবার গভীর রাতে শান্তিরবাজার মডেল বালিকা বিদ্যালয় এবং শান্তিরবাজার বয়েজ হাই স্কুলের বিদ্যালয়ে হাত সাফাই করেছে। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। প্রসঙ্গত, শান্তিরবাজারে একই রাতে দুটি দুর্সাময়িক চুরির ঘটনা ঘটেছে। বিদ্যালয়ে এসে তাল্লা ভান্ডা দেখে শান্তিরবাজার থানায় খবর দেওয়া হয়। পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে আসে। পুলিশ স্কুল কর্তৃপক্ষের সাথে মিলে তদন্ত করে দেখে, কম্পিউটার ও ল্যাপটপ সহ বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ সামগ্রী থাকার সঙ্গে চোরের বা বালিকা বিদ্যালয়ের ছাত্রীদের কাছ থেকে ফরম পূরণের জন্য সংগ্রহ করা প্রায় ৫০ থেকে ৫৫ হাজার টাকা চুরি করে নিয়ে গেছে বলে ধারণা করা হচ্ছে। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে এবং চোরদের শনাক্ত করার চেষ্টা চালাচ্ছে। এই ঘটনার ফলে বিদ্যালয়ের শিক্ষক, শিক্ষার্থী এবং অভিভাবকদের মধ্যে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়েছে।

### সাইকেল নিয়ে প্যারিসের উদ্দেশ্যে বাপি

নিজস্ব প্রতিনিধি, সার্বম, ১২ ডিসেম্বর। নেশামুক্ত ত্রিপুরা গড়ার একটি বাতীর পাশাপাশি, মনোবিজ্ঞানে প্রাথমিকস্তরে সিলেবাসে অন্তর্ভুক্ত করা এবং বিশ্বাস্তি সুরক্ষিত করার আহ্বান রেখে বিশ্বের বাঙালি সাইক্লিস্ট বাপি দেবনাথ আজ সার্বম থেকে প্যারিসের উদ্দেশ্যে যাত্রা শুরু করেন। বিশ্বের প্রথম বাঙালি সাইক্লিস্ট বাপি দেবনাথ আজ সার্বম শহরের ৮ সার্বম আগরতলা জাতীয় সড়কের শেষ প্রান্ত সার্বম শহরের নেতাজি চৌমুহনী থেকে প্যারিসের উদ্দেশ্যে যাত্রা শুরু করেন। আজকের এই অনুষ্ঠানে সার্বমের মহকুমা শাসক শিবাজোতি দত্ত, মহকুমা পুলিশ অফিসার নিত্যানন্দ সরকার, সার্বম

## সীমান্তে ১.৮ কোটি টাকার পাচার সামগ্রী আটক করল বিএসএফ



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১২ ফেব্রুয়ারি। ফের সীমান্ত এলাকা দিয়ে পাচার বাণিজ্য রুখতে সর্মথ হয়েছেন বিএসএফ জওয়ানরা। এক বিবৃতিতে জানানো হয়েছে, ত্রিপুরা সীমান্তের অধীনে অ-প্রাণঘাতী কৌশল গ্রহণ করে বিএসএফ সৈন্যরা অনুপ্রবেশ করে চোরচালানোর বেশ কয়েকটি প্রচেষ্টা সফলভাবে ব্যর্থ করেছে। এবারে দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার অধীনে স্রীনগর থানা পুলিশের সাথে যৌথ অভিযানে, বিএসএফ সৈন্যরা ১.৮ কোটি টাকা মূল্যের সানপ্লাস, বার্মিজ সিগারেট জব্দ করেছে। ভারত বাংলাদেশ সীমান্তে অন্যান্য অভিযানে গাঁজা, কোকেন/ভিক্রিত সিরাপ এবং অন্যান্য নিষিদ্ধ পণ্যও জব্দ করা হয়েছে।

### সাত সকালে উদ্ধার যুবকের রক্তাক্ত মৃতদেহ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১২ ফেব্রুয়ারি। সাত সকালে রাতার পাশে এক যুবকের রক্তাক্ত মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। ওই ঘটনায় করকর রুকে অধীনে নিউ গোমাতী ডিভিজেঞ্জের গৌরিনং পাড়ায় তীর চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। মৃতের স্ত্রীর অভিযোগ, স্বামীকে খুন করা হয়েছে। ওই অভিযোগের ভিত্তিতে পুলিশ সন্দেহভাজন তিনজনকে আটক করে থানায় নিয়ে গিয়েছে। ঘটনার বিবরণে জানা গিয়েছে, আজ সকালে করকর রুকে অধীনে নিউ

### বিশালগড়ে ত্রিমুখী যান সংঘর্ষ, আহত ২

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশালগড়, ১২ ফেব্রুয়ারি। বিশালগড় দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয় মূল ফটকের সামনে বৃহত্তর দপ্তরে ত্রিমুখী যানের সংঘর্ষে ২ জন আহত হয়েছেন। আহতদের উদ্ধার করে দ্রুত নিয়ে যাওয়া হয় বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে। কর্তব্যরত চিকিৎসক আহতদের মধ্যে একজনকে আগরতলা হির্মানিয়া হাসপাতালে রেফার করেন। ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, ১৫:০৭:৪৬ ২১২ নম্বরের একটি পালসার বাইক নিয়ে চালক শহিদুল

## পুরনো ঐতিহ্য : সমাজকল্যাণ মন্ত্রী খাওরাবিলের চৌদ্দ দেবতা মন্দিরের উৎসব ঘিরে অগনিত পুণ্যার্থীর সমাগত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১২ ফেব্রুয়ারি। মানুষের বিশ্বাসের ভিত্তিতে খাওরাবিলের চৌদ্দ দেবতা মন্দির। এই মন্দিরকে কেন্দ্র করে প্রতি বছর মাঘী পূর্ণিমার দিন অনুষ্ঠিত হয় চৌদ্দ দেবতা মেলা। মানুষের বিশ্বাস ও আস্থার উপর দাঁড়িয়ে আছে এই মেলা। আজ কৈলাসহর মহকুমার খাওরাবিল পঞ্চায়তে চৌদ্দ দেবতা মেলার উদ্বোধন করে একথা বলেন সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষামন্ত্রী টিংকু রায়। মেলার উদ্বোধন করে সমাজকল্যাণমন্ত্রী আরও বলেন, খাওরাবিলে চৌদ্দ দেবতা মন্দিরকে কেন্দ্র করে পুরাতন শিল্পের বিকাশের বিপুল সম্ভাবনা রয়েছে। রাজ্য সরকার এই মেলা আয়োজনে সব রকম সহযোগিতা করে। এই অঞ্চলের সার্বিক বিকাশেও সরকার অগ্রাধিকার দিয়েছে।

আগামীদিনে এই অঞ্চলে উন্নত যোগাযোগ ব্যবস্থা গড়ে তোলা, পরিকাঠামো উন্নয়নের মাধ্যমে মন্দির সংলগ্ন এলাকায় উন্নয়নের জন্য বিভিন্ন সুবিধা নিশ্চিত করা হবে। অনুষ্ঠানে অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন উনকোটী জিলা পরিষদের সভাপতি অমলেন্দু দাস, কৈলাসহর পুরপরিষদের চেয়ারপার্সন চন্দ্রা দেব রায়, প্রাক্তন সাংসদ রেবেতা ত্রিপুরা, উনকোটী জিলা পরিষদের সদস্য বিমল দেব, চন্ডিপুর পঞ্চায়ত সমিতির চেয়ারম্যান শম্পা দাস পাল, গৌরনগর পঞ্চায়ত সমিতির ভাইস চেয়ারম্যান মহম্মদ বদরুজ্জামান, কৈলাসহর মহকুমার মহকুমা শাসক প্রদীপ সরকার প্রমুখ। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন মেলা কমিটির সভাপতি নলিনী কুমার পাল। স্বাগত বক্তব্য রাখেন কৈলাসহর পুরপরিষদের ভাইস চেয়ারপার্সন তথা মেলা কমিটির সদস্য নীশিতা দে। খাওরাবিলে চৌদ্দ দেবতা মেলা উপলক্ষে তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরের উদ্যোগে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে।

## দায়িত্বে অবহেলা, সুরদু করকর হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষকের একদিনের বেতন কাটলেন অধিকর্তা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১২ ফেব্রুয়ারি। দায়িত্বে অবহেলার জন্য ১ জন বিদ্যালয় পরিদর্শক সহ ২২ জন শিক্ষককে কারণ দর্শানোর নোটিশ জারি করা হয়েছে। তার চেয়েও উল্লেখযোগ্য, সুরদু করকর হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষক ও অন্য একজন শিক্ষকের একদিনের বেতন কাটার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। বিদ্যালয়ে আকস্মিক পরিদর্শনে গিয়ে ওই আদেশ দিয়েছেন শিক্ষা অধিকর্তা এন সি শর্মা।

কিছু জিনিস সত্যিই অকৃত্রিম যেমন মা-র হাতের রান্না, সেদিন থেকে আজও সিস্টার

Share your experiences : Visit us at - sisterspices.in  
 For Trade Enquiry : marketing@sisterspices.in  
 Follow us on: [Social Media Icons]













